
CONSEIL DÕÉTABLISSEMENT  
École des Deux-Rives Pavillon Marie-Immaculée, salon du personnel  

Mardi 28 novembre septembre 2023 18h30  
Ordre du jour 

 
 

1-Ouverture de la réunion;  
 
2-Lecture et adoption de lÕordre du jour; proposée par Éliane, 
appuyée par Catherine A. 
 
3-Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre du 25 
septembre 2023, proposée par Angélie, appuyée par Catherine C. 
 
4-Suivi du procès-verbal; 
-860$ de ramassé lors de la vente bric à brac du sdg lors de la 
dernière journée pédagogique 
-campagne des chandails : sensiblement le même nombre de ventes 
que lÕan dernier 
 
5-Question du public; aucun public 
 
6-Sujets soumis pour discussion, consultation ou discussion ;  
6.1. SorƟes et acƟvités éducaƟves (approbaƟon) : sorƟe au musée de la 
société d’histoire (tradiƟons de Noël) pour les 2e année (budget culturel), sorƟe 
à Funtropolis pour la fin d’année (1er cycle) plus cher que l’an passé car 
augmentaƟon des prix des autobus, proposée par Naoufel, appuyée par Angélie 
6.2 Enjeux (présentaƟon parents) projet éducaƟf 2023-2027 :  Élise et Angélie 
présentent les idées rassemblées par les parents du conseil d’établissement. 
6.3 Projet éducaƟf 2023-2027 (adopƟon) 
Luc parcourt le PEVR du centre de services scolaire devant le conseil pour faire 
des liens avec le plan de réussite de l’école. Il parcourt ensuite l’ébauche du 
plan de l’école (les moyens viendront plus tard). Quelques points mis en 
lumière : des stratégies communes ont été adoptées par l’ensemble des 
enseignants (lien avec les apprenƟssages en lecture), sondage SEVEQ sera fait 
chaque année à parƟr de 2024 et sera en lien avec le senƟment de sécurité des 
enfants à l’école, l’orientaƟon 4 (forces et intérêts des élèves) est surtout en lien 



avec ce sur quoi les idées proposées par les parents du conseil reposent 
(culture, langue…) et énonce que les élèves auront au moins une acƟvité en lien 
avec les sphères idenƟfiées chaque année.  AdopƟon à l’unanimité proposée 
par Angélie Bellerose-Langlois et appuyée par Catherine Carrier. 
6.4 Services offerts à l’école (mesures dédiées) 
Mesures dédiées maintenues + ajout d’orthopédagogie au pavillon Académie + 
t.e.s. au présco + une éducatrice du sdg en aide dans une classe de 1ère année. Il 
a été annoncé qu’il y aura une « aide à la classe », à venir. Depuis trois ans, il y a 
le projet ajouté « Corps acƟf, cerveau performant » avec les élèves de 6e année 
(acƟvité physique intense pour favoriser les apprenƟssages). Seule école à 
Sherbrooke à faire ce projet. Luc parle des changements apportés dans les 
services déployés des t.e.s. ceƩe année. Une orthophoniste est ceƩe année en 
lien avec l’école aussi (suggesƟons faites aux enseignantes en lien avec les 
dossiers d’élèves, elle ne fait pas d’évaluaƟon). 
6.5 Sondage aux élèves (sondage SEVEQ) 
On se quesƟonne à savoir si le sondage annuel qu’on est tenu de faire devra se 
faire quand même avec l’arrivée du sondage SEVEQ. Luc ne connaît pas encore 
les sujets dont il sera quesƟon dans le sondage SEVEQ. 
On se quesƟonne aussi sur les prochains sujets qui seraient intéressants 
d’aborder dans le sondage. Il est proposé d’en parler à Julie qui s’occupe du 
conseil des élèves à savoir s’ils auraient des proposiƟons ou s’ils voudraient 
même s’en occuper. Peut-être auraient-ils même des idées pour le budget des 
parents (3000$). 
 
7. Sujets dÕinformations ;  
7.1. Président(e) du Conseil d’établissement  
Élise menƟonne qu’elle a apprécié le travail collaboraƟf qui a eu lieu en lien 
avec le plan de réussite de l’école qui a mené à une présentaƟon des idées au 
comité de l’école. Elle sera absente à la prochaine rencontre. 
7.2. Responsable du Service de garde 
Les enfants se sont impliqués dans la vente bric à brac. Cet événement a été 
posiƟf sur plusieurs aspects. Si la sorƟe cinéma n’a pas lieu à cause d’une 
éventuelle grève, la sorƟe sera reprise en janvier.  
7.3 OPP 
Plusieurs bénévoles sont venus pour la vaccinaƟon et les photos. La soirée 
d’Halloween a eu beaucoup de succès.  
7.4 FondaƟon 
Vente de fromage : s’il y a la grève, voir si on peut quand même distribuer les 
fromages à l’école. 
7.5 DirecƟon 



DirecƟon adjointe 3 jours/semaine : ça va bien, elle est surtout du côté 
Académie. 
7.6 Enseignants 
Marché de Noël en préparaƟon. 7 classes et 6 produits différents. ParƟcipaƟon 
au marché de Noël de l’église et marché directement à l’école aussi. Rencontres 
de parents pour le premier bulleƟn. ManifestaƟon sporƟve de basketball avec 
les 6e année. 
7.7 Représentant au comité de parents 
Naoufel a parƟcipé à la rencontre et nous en résume le contenu. Il nous parle 
des changements au niveau de la gouvernance. Le PEVR leur a été présenté et 
un comité sera formé pour le déployer. Il menƟonne que les plans de réussite 
doivent être présentés aux CÉ des écoles, ce qui a été fait ce soir. Il parle du 
comité RÉUSSIR. On peut consulter leur site. Le bassin des écoles va changer. Le 
transport scolaire aussi. En aƩente de construcƟon pour trois écoles (dont une 
nouvelle école secondaire). 
 
8. Correspondance ; aucune 
 
9. Date de la prochaine assemblée ; 12 février 2024 
 
10. Levée de lÕassemblée : Nathalie propose et Angélie seconde 


